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Херсонські дачі
Звіт за результатами соціологічного 
онлайн-дослідження  



Загальна інформація 
про дослідження

Методологія: онлайн-опитування за інтерактивною структурованою 
анкетою, посилання на яку відправлялося потенційним респондентам із 
бази даних (дослідницької онлайн-панелі Херсонської громади). Вибірка 
сформована на основі демографічних показників станом на 1 січня 2022 
року. За таких показників похибка дослідження не перевищує 5% з 
вірогідністю 0.95. У вибірці представлені як херсонці, які зараз знаходяться 
в громаді, так і ті, хто виїхав з Херсона після 24.02.2022 і перебуває зараз в 
інших областях України або за кордоном. Офіційні дані щодо міграцій 
херсонців наразі відсутні, тому немає можливості оцінити представленість у 
вибірці респондентів за цією ознакою, проте існують підстави вважати, що 
співвідношення у вибірці респондентів, які залишились в громаді є більшим, 
ніж у реальності, що може впливати на результати дослідження.

Мета дослідження: оцінити завдану дачним господарствам шкоду та 
з’ясувати наміри щодо майбутнього дач та дачних кооперативів у Херсоні.

Обсяг вибірки: 402 респондентів.

Терміни проведення польового етапу: з 18 по 30 квітня 2024 року.

Замовник дослідження: Фонд громади міста Херсон «Захист».

Виконавці дослідження:�
� Олег Сінаюк (ТОВ Нью Імідж Маркетинг Груп, директор);�
� Микола Гоманюк (Херсонське обласне відділення Соціологічної 

асоціації України, голова);�
� Ігор Даниленко (ТОВ Нью Імідж Маркетинг Груп, аналітик).

Дослідницька група продовжує роботу над збільшенням та вдосконалення онлайн-панелі 
мешканців Херсонської міської громади з метою її максимального наближення до показників 
генеральної сукупності і запрошує усіх херсонців долучатися до панелі. Це можна зробити за 
посиланням:  https://lemur.ua/sign-up

https://lemur.ua/sign-up


Ключові результати

Важко собі уявити Херсонську громаду без дач. , та ще й на воді, 
– це херсонська релігія. Більше половини ( ) херсонських сімей 
мали дачі до початку повномасштабного вторгнення. Для більшої 
частини херсонців дачі – це і сільськогосподарська ділянка, яка 
допомагала з овочами та фруктами, і місце відпочинку. Хоча такий 
традиційний спосіб використання дач, сформований ще в радянські 
часи, очевидно починав змінюватися. Для  опитаних дача була 
місцем тривалого проживання, а  власників дач надавали на дачах 
послуги, займалися там бізнесом.

Дача
58%

19%
4%

На жаль, лише у  опитаних дачі залишились без змін. У більшості ж 
дачі в 2022-2024 рр. були затоплені, повністю зруйновані, пошкоджені, 
пограбовані чи заміновані. Ще  сказали, що не знають, що з їхніми 
дачами зараз. Для  респондентів відвідування їх дач не є можливим. 
Таким чином дачі стали ще одним виміром херсонської трагедії.

7%

24%
84%

Проте  херсонців (власників дач) збираються відбудовувати свої 
дачі і повертатися до дачного життя. Якщо говорити про всіх опитаних, 

 з них вважають, що варто було би скористатися обставинами і 
обмежити відбудову зруйнованих дач, які знаходяться поблизу 
Національного парку «Нижньодніпровський», компенсувавши збитки 
власникам дач.  вважають, що заміновані території, де є дачі, можна 
передати до природо-заповідного фонду. А от якщо говорити взагалі, то 
вже  опитаних вважають, що в Херсонській області варто 
збільшувати кількість та площу об’єктів природо-заповідного фонду на 
небезпечних для людини територіях (замінованих, постраждалих від 
затоплення).

80%

26%

5%

51%

Важлива зміна відбувалася у сприйнятті майбутнього Каховського 
водосховища. За даними опитування, у  порівняно з жовтнем 
2023 року зменшилась кількість тих, хто вважає, що Каховську ГЕС 
треба відбудувати такою, якою вона була. Останні показники можуть 
говорити про певний екологічний зсув в свідомості опитаних, про те, що 
для значної частини херсонців відновлення, відбудова – це не лише 
«повернути все, як було», а й можливість переосмислити громаду.

4,25 рази



Розподіл відповідей

Q.: Чи мала ваша сім’я дачу в Херсонській області до початку війни?



 

Частка власників дач серед херсонців (N=402), %

Місцезнаходження дач жителів Херсону (N=402), %

Одну50%

7%

1%

Дачі не було42%

Дві

Три

48%

18%

13%
12%

9%

6%
5%

4%
3%

1% <1%

24%

3% 2%

В районі Кардашинки Плавні Лівобережжя Великий Потьомський острів В районі Садово

На Інгульці В районі Антонівського мосту В районі Раденська Білогрудів острів

Кринки Карантинний острів В районі Солонців В районі Іванівки Інше



Розподіл відповідей

Q.: 

Множинні відповіді



Чим переважно була дача для вашої сім’ї?


 

Q.: Чи допомагала вам дача у забезпеченні продуктами харчування?



 

Характер використання дач херсонцями (N = 236 – ті, у кого була 
дача/дачі до початку війни), %

Значення дачі для харчування херсонців, N = 236 (ті, у кого була 
дача/дачі до початку війни), %

Місце для вирощування 
овочів і фруктів67%

64%

Місце для надання туристичних 
та інших послуг4%

Місце для відпочинку

Місце тривалого проживання19%

84%

16%
Так

Ні



Розподіл відповідей

Q.: 

Множинні відповіді



В якому стані зараз знаходиться ваша дача?


 

Q.: Чи маєте ви можливість зараз туди дістатися?



 

Стан дач жителів Херсону (N = 275 – загальна кількість дач 
респондентів), %

Доступність дач (N = 275 – загальна кількість дач респондентів), %

Була затоплена31%

30%

9%

Пограбована23%

Не знаю24%

Повністю або 
значно зруйнована

Замінована

Пошкоджена

Залишилась без змін

26%

7%

16%

84%
Так

Ні



Розподіл відповідей

Q.: Чи збираєтесь ви відбудовувати дачу?



 

Q.: Як ви вважаєте, чи більш доцільно відбудовувати дачні кооперативи, які 
були повністю зруйновані, чи краще було би виплатити компенсації за 
знищене майно чи видавати їх власникам ділянки на нових територіях?



 

Плани відбудовувати дачі (N = 189 – респондент, чиї дачі було 
зруйновані / пошкоджені), %

Загальна оцінка доцільності відбудови кооперативів (N=402), %

80%

20%
Так

Ні

33%

39%

7%

21%

Доцільно відбудовувати

Виплатити компенсацію

Видавати ділянки на нових територіях

Важко відповісти



Розподіл відповідей

Q.: Чи знайомі Ви з діяльністю Національного природнього парку 
«Нижньодніпровський»?



 

Q.: Частина затоплених дач знаходиться на території поблизу 
Нижньодніпровського парку (вздовж Дніпра та його притоків), чи варто, на 
вашу думку, обмежити відбудову дач на цих територіях?



 

Знайомість з діяльністю Національного природнього парку 
«Нижньодніпровський» (N=402), %

Доцільність обмеження відбудову дач на територіях Національного 
природнього парку «Нижньодніпровський», N=402, %

26%

2%
14%

35%

53%

39%

31%

Так

Ні

Важко відповісти

Так, знайомий і взаємодіяв з ним

Так, знайомий

Лише чув про такий

Ніколи не чув про такий



Q.: Частина дачних кооперативів знаходиться на замінованих територіях. 
Що з запропонованого, на вашу думку, треба з ними робити?



 

Q.: Як ви вважаєте, чи взагалі варто збільшувати в Херсонській області 
кількість та площу об’єктів природо-заповідного фонду на небезпечних для 
людини територіях (замінованих, постраждалих від затоплення)?



 

Стосунок до замінованих територій дач (N=402), %

Відношення до збільшення в Херсонській області кількісті та площі 
об’єктів природо-заповідного фонду на небезпечних для людини 
територіях (замінованих, постраждалих від затоплення, N=402, %

Розподіл відповідей

51%

86%

21%

5%

28%

9%

Так

Ні

Важко відповісти

Потреба обмежити доступ на ці 
території до повного їх розмінування

Треба передати ці землі до 
природоохоронного фонду з 
обмеженим доступом до них

Важко відповісти

Обережно 
міни!



Розподіл відповідей

Q.: Який варіант майбутнього Каховської ГЕС ви вважаєте найбільш 
доцільним?



 

Відношення до різних варіантів майбутнього Каховської ГЕС (N=402), %

Динаміка ставлення до відбудови Каховської ГЕС

Створити нові гідротехнічні споруди 
такими, щоб вже не затоплювати...70%

12%

Важко відповісти9%

Відбудувати ГЕС такою, 
якою вона була

Не відбудовувати ГЕС взагалі9%

Квітень 2024 р.Жовтень 2023 р.

25% 70%
51% 12%
11% 9%
13% 9%

Нові гідротехнічні споруди  
менша за висотою гребля та 
водосховище у меншому об’ємі; 
гребля та водосховище без 
відновлення роботи ГЕС

Нові гідротехнічні споруди  
такі нові гідротехнічні 
споруди, щоб вже не 
затоплювати таку велику 
територію

Створити нові 
гідротехнічні споруди

Відбудувати ГЕС такою, 
якою вона була

Не відбудовувати 
ГЕС взагалі Важко відповісти



Портрет респондентів

Стать, %

Проживання до 24.02.2022, %

Проживання зараз, %

Тип зайнятості на даний час, %

Вік, %

57%

93%

58% 32%

14% 31% 26% 29%

43%

7%

10%

м. Херсон Інші населені пункти Херсонської громади

У Херсоні В іншій області України За кордоном

18-29 30-44 45-59 60+

23%
21%

19%
18%

5% 6% 5%
2%1%

Пенсіонери

Безробітні, зайняті домашнім 
господарством, доглядом за дітьми

Працюють за наймом у ПРИВАТНІЙ 
компанії / підприємстві / організації

Працюють на ДЕРЖАВНОМУ чи 
КОМУНАЛЬНОМУ підприємстві / 
установі / організації

Студенти

Підприємці

Фрилансери / самозайняті

Волонтери

Інше

Жінки Чоловіки



Портрет респондентів

Переселенці в інших областях України, %

9%

4%
2%

2%

3%

2%

1%

2%2%

1%
1%

Одеська

м. Київ

Миколаївська

Дніпропетровська

Вінницька

Івано-Франківська

Рівненська

Київська

Тернопільська

Черкаська

Львівська

Інші області (3%)

Разом: 32%

Місце проживання зараз

58%

32%
10%

У Херсоні

В інших областях України

За кордоном



Портрет респондентів

Переселенці за кордоном, %

Польща

Німеччина

Велика Британія

Інші країни (4%)

Разом: 10%

3%
1%

2%


